

我省启动“811”人才工程 培养选拔万余名学术技术带头人

本报讯(记者 王红 实习生 司雯)为加速培养全省各类专业技术人才,今年起,我省将启动实施“811”人才工程,计划到2020年培养选拔万余名学术技术带头人。

据介绍,2011年,为提升人才自主创新能力和企业核心竞争力,我省首创并推行“人才+项目”的工作模式。全省已建博士后站159个,争取国家博士后基金项目60多项,其中,仅去年我省新招收博士后研究人员300多人,推动25个博士后科研创新团队与50多个研发基地和企业建立合作关系,对接项目280多项,达成合作意向180多项,获得国家级成果奖20多项,省部级成果奖240多项,有6人获国家科技进步一等奖。近两年中,我省引进博士后产生的直接经济效益近68亿元,社会效益138.5亿元。

为进一步提升我省高层次人才自主创新能力和企业核心竞争力,全面实施专业技术人员队伍中长期规划,大力开发高层次专业技术人才。今年起,我省将启动实施“811”人才工程,即到2020年,培养选拔80名45岁以下国家级学术技术带头人、1000名省级学术技术带头人及1万名市级学术技术带头人。

此外,今年我省还将启动实施“百万专业技术人员知识更新工程”,即到2020年,对我省重点产业领域的100万名高、中级专业技术人员进行知识更新培训。



春运结束

郑州铁路局发送旅客890万人次

本报讯(记者 张丽霞 通讯员 王春雷 文 丁友明 图)2月16日,记者从郑州铁路局了解到,2012年40天的春运完美落幕。郑州铁路局累计发送旅客890万人次,较去年同期增长1.4%。

据了解,今年春运呈现节后高峰来得晚、持续时间长的特点。从1月26日开始,一直处于高位运行至春运结束,每日发送旅客均在20万人次以上,其中2月11日达到今年春运最高峰,发送旅客34.7万人。据统计,春运40天,郑州火车站累计发送351万人。

据郑州铁路局相关人士介绍,该局今年春运相对往年来说,呈现出以下5个特点:

1. 旅客出行更科学。该局春运开始前成立了客流调查组,在充分调研、预想客流去向的基础上,有针对性地开行临客

1334列,同比增加131列。春运期间,临客上座率全部达到了100%。

售票方式更多样。今年郑州铁路局推出网上订票、电话订票、自动售票机购票、代售点购票、售票厅售票等多种方式,极大地方便了旅客出行。其中,15%的旅客通过网络购票。

旅客沟通更贴心。今年春运,郑州铁路局借助12306和微博两个平台,加强与社会的沟通交流。该局开通12306咨询电话120线,设置人工坐席16个,24小时接受旅客关于列车时刻、余票查询、车票票价、代售点、列车正晚点和客运服务信息的查询;充分发挥微博沟通作用,实时播报临客开行、旅行注意事项、购票攻略、温馨提示等信息,方便旅客出行。

据统计,该局春运期间借助新浪、腾讯、人民、新华四个官方微博日均解答网民

疑难300多个。

超员控制更合理。春运前,郑州铁路局专门出台文件,对列车超员情况作出严格规定:绿皮车、红皮车每节车厢售票分别控制在200张、180张以内。对特快列车、双层列车,严禁发售无座车票;普通旅客列车始发站按硬座定员的20%发售无座车票,沿途各站无座车票总量不超过硬座定员30%。强有力的超员控制措施让旅客普遍感觉:今年坐火车没有往年那么挤了。

运输指挥更高效。农历大年初二,郑州铁路局利用这个旅客出行相对较少的日子,对郑州火车站中枢神经实施“手术”。施工后,电务信号联锁设备由微机控制,使车站的接发列车能力大为增强,运输指挥更加高效,安全系数更有保障。

图为旅客在郑州火车站进站候车。

火车站地区行风测评 收集意见建议五千条 六大问题有待整改

本报讯(记者 裴其娟 覃岩峰)郑州火车站地区在公众心目中形象究竟如何?哪些方面需要着力提升?市民最有发言权。2011年12月,火车站地区党工委组织了2011年度民主评议政风行风活动,通过网络测评、问卷调查了解市民心声。昨日,火车站地区党工委公布测评结果,自曝家丑,希望引起相关部门的重视并积极整改。

测评人员分别在一马路、二马路、火车站广场、银基商贸城等12个区域设立测评点,向辖区单位职工、商户和人大代表、政协委员、新闻记者、网民、过往旅客和市民共4911人次进行测评,共收集到意见、建议4579条。为确保客观公正,每次测评至少有3名工作人员,统计结果至少在4人监督下进行。

测评结果显示,火车站地区30家被评议单位中,市民较为满意、排名前5名的是站区综治办、公交公司站区综治办、解放路派出所、站区市政处、站区城管执法局;市民不满意、排名后5名的是:交警三大队站区中队、银基工商分局、郑烟南城分局第三稽查队、市客运管理处火车站管理站、市道路运输管理局运政稽查队。

尽管30家被评议单位平均满意率为91.8%,但与市民的期望值仍有较大差距,一些市民更是直言不讳地指出了管理部门存在的诸多问题,概括为6类:一是某些单位为服务意识淡薄,工作人员“脸难看”、“话难听”、“踢皮球”、办事敷衍,导致市民投诉无果。二是交通秩序混乱,出租车、非法营运车和特种车多,随意上下客,人车混行现象严重。三是商业环境不佳,假烟多,服装、饮料、食品质次价高。四是治安环境不尽如人意,小偷、骗子、票贩多,叫客拉客、强买强卖、强迫强要现象多,令人缺乏安全感。五是市政设施破旧,占道经营多,盲流、乞丐人员在路边长期滞留。六是职能部门履职不够,廉洁从政意识有待加强,存在“踢皮球”,耍特权,办事不公、效率低下等问题。

针对评议中的问题,火车站地区党委书记刘国正表示,要诚恳接受监督,逐一进行整改。

中小学在职教师培训 不得少于360学时

本报讯(记者 王红 实习生 司雯)为提高全省中小学教师自身实力,省教育厅今年将进一步强化中小学教师培训,计划到2015年,全省89.2万中小学教师每人参加岗位培训的时间不少于360学时。

统计显示,截至2011年,全省拥有小学专任教师49.58万人,普通初中专任教师28.22万人,普通高中专任教师11.43万人。作为加强教师队伍建设的重要环节,教师培训是推进素质教育,促进教育公平,提高教育质量的重要保证。未来4年,我省将进一步强化全省中小学教师培训。

按照要求,到2015年,全省中小学教师在本轮培训周期内,每个在职教师参加全员岗位培训的时间不少于360学时,培训重点是帮助教师更新教育理念,深入钻研业务,学习新知识,掌握新技能,提高教育教学实际能力。此外,针对新任教师岗前培训,将对所有新任教师进行岗前适应性培训,帮助新教师尽快适应教育教学工作,并且培训时间不少于120学时。

涉嫌仿冒“六个核桃”

8箱“大个核桃”被暂扣

本报讯(记者 张丽霞 通讯员 赵正银)消费者在市场上购买“六个核桃”饮品时,一定要注意看清“大”和“六”,千万不要被“大个核桃”所忽悠。昨日,工商执法人员依法将建设路上一家小食品超市8箱“大个核桃”全部予以暂扣。

昨日,二七工商分局五里堡工商所的执法人员在建设路上一家小食品超市检查时发现,店内摆的“六个核桃”饮料的“六”字看上去有问题。经仔细观察发现不是“六”字,而是“大”字。再看其外包装,虽然各种标识与“六个核桃”相似,但是“六个核桃”商标是“养元”,“大个核桃”的商标是“豆点牛”。生产地址:“六个核桃”为河北省衡水市,而“大个核桃”是山东枣庄。打开包装盒,“六个核桃”是铁皮圆筒,而“大个核桃”是纸质软包。

因超市老板无法提供进货手续,所售“大个核桃”涉嫌仿冒“六个核桃”,工商执法人员依法将8箱“大个核桃”予以暂扣。

民航公路客流小幅增长

本报讯(记者 王文霞 通讯员 郑文鹏 汪军 杨莺)2012年春运昨日顺利结束,来自省会民航、公路方面的消息显示,旅客出行同比都有小幅增长。

民航方面,春运40天里郑州机场共运送旅客约127万人次,平均每天突破3万人次,同比增长了约15.5%。整个春运期间郑州机场共安全保障进出港航班11708架次,其中加班175架次,包机34架次。春运期间,飞往乌鲁木齐、三亚、北京等热点城市的机票一度紧张,但随着春运的结束,票价已经有所“松动”。目前,郑州到上海、大连可打7~9折;郑州到哈

尔滨、天津、杭州、福州、海口等城市可以打6~8折;郑州到成都、深圳6~7折;郑州到重庆、广州、三亚等城市5~8折;郑州到沈阳、厦门等城市4~6折。

公路方面,截至昨日,郑州交运集团共发送旅客441万人次,同比增长了4%,发送班次18.06万班,同比增长2.6%,加班(包车)共计6015班,增长21%,同时做到春运安全无重大行车和其他事故发生,高标准高质量地完成了今年的春运工作。据了解,这两天市内各汽车站客流已开始回落,农历正月二十以后,客流将逐步恢复正常。

电话订票今起时间有变

新华社北京2月16日电 2月16日,繁忙的2012年铁路春运落下帷幕。记者从铁道部获悉,截至2月15日春运第39天,铁路累计发送旅客2.16亿人次。预计今年春运累计发送旅客将超过2.2亿人次。

自2月17日起,各铁路局电话订票和互联网售票时间变更为每天7时至23时,预售期仍保持12天(含购票当日)不变。各火车站第12天车票的起售时间请登录www.12306.cn网站,或车站公告查看。人工售票窗口预售期为10天,具体起售时间以车站公告为准。电话订票办理4日至12日(含购票当日)内的车票,当日12时前预订的车票,订单保留至当日24时;当日12时以后预订的,订单保留至次日12时。

春运结束后,铁路继续实行车票实名制,车站按抽验方式查验票、证、人的一致性。铁路部门提醒广大旅客,购票、乘车时请不要忘记携带有效身份证件。

跨栏过街 险象环生

本报讯(记者 郑磊 通讯员 翟培江 文/图)昨日,花园路巡防队员向本报反映,金水路与燕黑路交叉口附近,不少市民图一己之便,翻越护栏(如图),徒增交通隐患,导致附近经常出现交通摩擦,希望有关部门加大治理力度。

昨日中午,记者赶到金水路与燕黑路交叉口看到,一名中年女士翻越护栏过程中与一辆轿车发生碰撞,二人为此发生口角,导致该路段交通拥堵不堪。在附近巡逻的花园路巡防队员告诉记者,他们不停劝阻翻越者,可有个人依然我行我素。

附近居民告诉记者,其实住东绕行不到200米就是玉凤路,最多用5分钟就可安全过马路,除了市民需提高安全意识,摒弃不文明的交通行为外,有关部门也应加大治理力度。



大招商招大商工作大盘敲定

着重围绕产业链定向招商

本报讯(记者 成燕 通讯员 倪永)记者从市商务局获悉,我市今年“大招商、招大商”工作大盘已敲定,其中产业链定向招商被列为重点。

据了解,今年,市商务部门将赴印尼、欧美加、澳大利亚、新西兰和港澳等地开展小分队驻地招商活动,赴韩国、新加坡参加豫韩、东盟经贸交流活动,同时邀请200名客商参加第七届中国河南国际投资贸易洽谈会和黄帝故里拜祖大典经贸活动。此外,还将组团参加省政府举办的豫

浙、豫鲁、豫苏沪经济交流会和省商务厅组织的长三角、珠三角、环渤海经济技术合作交流活动;参加中博会、厦洽会、广博会、海交会、乌洽会、日本合作交流会等国内重点展会。

除了常规招商,产业链定向招商被列为今年招商引资重点。我市计划赴北京、广州等地,承接汽车及零部件产业项目;赴上海、江苏等地,承接电子信息产业转移;赴北京、福建等地,承接装备制造产业转移;赴天津、浙江等地,承接食品加工产

业转移;赴香港、北京、上海等地,承接现代物流和商贸产业转移;赴广东、浙江等地,承接文化创意和旅游产业转移。

与“大招商”同步,市商务部门还将加大对东欧、中东、拉美和非洲等新兴市场的开拓力度,组织参加亚欧博览会和欧美、日韩、东南亚、中东、非洲等国家和地区专业展览会以及华交会、广交会、昆交会、东盟博览会、跨国采购会等大型经贸活动,为企业搭建良好的对接和交流平台。

五厂南院冒出 百余间铁皮房

本报讯(记者 郑磊 文/图)近日,不断有市民向本报反映,工人路与建设路口附近五厂南院脏乱差现象突出:不光垃圾堆积,私搭乱建现象也很突出,还存路面坑洼不平等问题,希望有关部门加强整治。

昨日上午,记者从位于工人路上的西门进入五厂南院,看到多个楼栋下都成了垃圾堆,各类生活垃圾胡乱堆放在垃圾池外侧,也不见有人清理,散发出难闻的气味,行人都是掩鼻小心翼翼通过;小区北侧紧挨建设路有一个大坑,坑内堆积着大量生活垃圾及建筑垃圾,记者采访期间,还有一名中年男子往坑内倒垃圾,而坑旁边一棵树上就挂有“禁止倒垃圾”的牌子,十分刺眼;此外,记者还发现,该小区内私搭乱建情况特别严重,几乎随处可见居民私自搭建的铁皮房,足足有100多间,大多是用来存放车辆和杂物的,十分不美观。

“到处都是垃圾,可一直都没人管。”对于垃圾遍地的现象,不少居民表示无奈,“主要是垃圾清理不及时,有时候根本没人来清垃圾,另一方面是清完之后有人乱倒。”居民王先生告诉记者,由于清洁工车子太小,每天清理掉的垃圾有限,所以垃圾越积越多,这才造成如今垃圾成堆的局面。而对于小区内私搭乱建成风问题,有居民称该问题归市规划局管,规划局也多次派人前来调查,但一直没有处理结果。



五厂南院一大坑内堆满垃圾。

商城遗址周边 环境综合整治

本报讯(记者 栾月琳 通讯员 武伟)为配合商城遗址保护和城墙修复工程的顺利实施,连日来,管城区西大街办事处对商城遗址东南城垣本体及两侧区域进行环境整治。

据了解,商城遗址保护工程东南城墙维修项目工作基本完成,但由于遗址周边的部分老城区居民和流动商户的卫生意识不强,随意倾倒生活垃圾和建筑垃圾,个别人员以周边空地为重点进行废品收购,造成商城遗址周边堆积了大量建筑、生活垃圾,严重影响市容市貌。

为彻底改变商城遗址周边的卫生环境,西大街办事处组织社区发放宣传单,悬挂条幅,设立标志牌并且逐户通知,劝阻、引导周边居民不要乱倾倒生活垃圾,环卫工人定时定点上门收集生活垃圾。街道发动组织机关和社区工作人员、遗址沿线居民、公共单位等,积极参与环境整治,对遗址周边的垃圾、杂草、废旧物品等进行清理,协调城管执法中队对临时废品收购点进行清理。经过多次集中清理,商城遗址周边卫生环境有了明显改观。

销售假鞋逾三千双 获刑18个月罚5万

本报讯(记者 王晋晋 通讯员 庆华 凌云)销售假冒名牌运动鞋,嫌犯获刑18个月,并处罚金5万元。昨日,市中级人民法院开庭审理了一起涉嫌销售假冒注册商标的案件,这是我市知识产权刑事案件提级管辖后首起案件。

2010年4月,来自商水县的袁锋(化名)在航海路路华大厦负一楼开了家鞋店,主要销售从福建省进的仿名牌假鞋子。这些假名牌鞋子中最多的是耐克、彪马和阿迪达斯等。据袁锋供述,每双鞋的进货价格在20元左右,价格最高的也不到40元,卖价却高达200元至400元,与正品鞋价格相比,袁锋的鞋“便宜”很多,所以生意不错。

去年6月15日,民警根据举报,将正在销售假鞋的袁锋抓获,现场查获假冒名牌运动鞋1622双,其中假冒耐克鞋1207双,假冒彪马鞋117双,假冒阿迪达斯鞋298双,总价值12万余元。袁锋供认自开店以来被抓共进四次假鞋,有3000多双,卖出去的总价值8万多元。

市人民检察院公诉三处处长乔亦丹介绍说,本案除了已经销售既遂的商品外,还有12万元的尚未售出的假冒商品,这是一个重要的酌定从重情节,袁锋在2009年曾以同样的罪名在北京被判处有期徒刑1年有期徒刑,构成累犯,属法定从重情节。因此,检察机关向法院提出相应量刑建议,被法院采纳。